
XII. évfolyam. 1913. junius 1. 22 szám.

JWZMTI 1BEEE
Társadalmi és közgazdasági hetilap. - Megjelenik minden vasa^naP;

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre.......................................8 kor.
Fél évre ....... 4 „
Negyed évre . _.___ •__•___ •__ •__2

Felelős szerkesztő:
ifj. IMRIK JÓZSEF

Egyes szám ára 20 filler.

ISTyilttér soronként 40 fillér 
Kéziratokat vissza nem adunk.

| Betétek után adómentesen tisz-
I tán 5%-ot fizetünk,
! Gazdasági és Iparbank r. t.
5 Jászapáti (Régi céh-ház.)

Egy kun város haladása.

A jász-kun rokonságon kívül egy 
férfi személye is hozzákapcsol bennün­
ket egy alföldi városhoz, ahoz a vá­
roshoz, amely az utóbbi időben a fej­
lődésnek csudálatos példáját mutatja.

Halas város az, amelyről most 
megemlékezünk. Megemlékezünk anél­
kül, hogy hímet varrnánk a nagy fej­
lődésből a jászság egyik kiváló fiának, 
Hegedűs Kálmán dr. óvsz. képviselő­
nek ruhájára. Ennek ő nem is örülne, 
mert jól tudjuk, hogy szerinte ő csak 
kötelességét teljesiti azon város lako­
saival szemben, akik őt bizalmukkal 
megtisztelték.

Közöljük a tényeket, hadd lássa 
a község, hadd lássa a Jászság, mily 
nagy haladásnak indulhat egy város, 
ha van valaki, aki a népet szereti, aki 
a város fejlődését akarja és nem hangzó

pott a város, hanem tanfelügyelőség­
hez is jutott, és a közel jövőben fel­
épitik az internátust is, amely a gim­
náziumot van hivatva még jobban meg­
erősíteni. — Úgy halljuk, a polgári fiú 
iskola ügye is kedvező elintézést nyert.

A kulturális intézményeken kívül 
egész sora van azoknak, amelyek a 
közgazdaságot kívánják szolgálni. Ilyen 
a csendőrlaktanya, az állami támoga­
tással felállított csipketelepek stb.

A Halas-majsai vasútról is meg­
kell emlékeznünk, nemkülönben arról 
— az odavaló független régi lapban ol­
vastuk — hogy a vasúti pályaudvart 
is kibővítik a közeli hónapokban.

Lapunk szerény keretei nem en­
gedik meg, hogy az eredmények kö­
zül ezeken kívül még csak a legfőb­
beket is elősoroljuk. Azonban ugv hisz- 
szük, — izielitőül ez is elég s eléggé 
bizonyítja a kun város haladását.

Adná az Isten, hogy mi ugyan­
ba a sorsba jutnánk, mint Halas városa. 
A remény megvan erre, Mert ennek a 
kerületnek a képviselője is — már tet­
tekkel bizonyította be —- igazán szi­
vén viseli községeinek minden jogos 
és igaz érdekét.

költözött, minél drágább volt a kialudt élet 
annál fájóbb a kérdés: miért kellett 52 éves 
korában elvesztenünk Fridvaldszky Jánost ?! 
És ez a bánatos gondolat könyeket csalt ki 
a szempillákra ! Hivatásom zokogó családok 
ravatala mellé állított. Láttam haldokolni csa­
ládapát, kinek arcán a halál kínjainál is na­
gyobb volt a kínzó gyötrelem : ki fogja táp­
lálni tehetetlen árváit ? Láttam ártatlan gyer­
meket, midőn gyenge karjaival még egyszer 
átölelte anyja nyakát, hogy az fonyadt ajkaival 
csókját, az utolsó édes csókot lehelje reá! 
Nagy próbái a szenvedésnek, tagadhatatlan, 
— de én ugv látom, nem kisebb a bánat, a 
fájdalom mélysége, a baráti szeretet kötelé­
kének megszakadása, a bucsuzás azon szo­
morú tudatában, hogy szive dobbanását többé 
nem érezhetjük, lelke jóságában többé nem 
gyönyörködhetünk c múlandó, életben. Ha 
mégis ezt egy letűnt élet utolsó lehelteiéig 
tapasztalhattuk, — ugyebár, ez megnyugvást 
jelent, ez balzsamot nyújthat fajdalomtól meg­
tör; lelkünkre. De ha visszaemlékezve az. 
együtt atelt percekre, ezen lélektani mozza­
natok közül szándékosan és utólag bizony 
tévesen idéztetett elő a baráti érzelmek meg­
szakítása és csak a halálban keres újra kap­
csolatot a baráti szeretetnek elfojtott, de bűn­
bánó melege, -— ez a szomorú tapasztalat két­
szeresen fajó lehet az ember életében!

Családi életében mintaszerű, a társaság­
ban, a folyton kmzó betegség dacára is, min­
dig vigkedélyü, a barati szív közeledését meg­
értő s azt mindig honorálni tudó, a megpró-

1 fázisokkal elégíti ki a lakosokat.
Halas városa évtizedekkel ezelőtt 

a tespedes mocsarába merült. Nem akadt 
senki, aki onnan kivonszolta volna. Ott 
vergődött.

Ekkor az isteni gondviselés elfujta 
a régi rendszert, eltüntette és a sem­
miből uj pártot alakított, amely mellé 
álltak azok, kik szivükön viselik a vá­
ros és lakosainak érdekét. Ez a párt 
vitte el Halasra a mi fiunkat, Hegedűs 
Kálmán drt.

A fejlődés még távolról szemlélve 
is nagy. Láthatja az ember már mesz- 
sziről villogni az. uj állami iskolák ha­
talmas tetőit, amelyek hirdetik, hogy 
két év leforgása alatt sikerült Halason 
az iskolakérdést megoldani.

De nemcsak uj elemi iskolákat lca-

Nyilt levél a szerkesztőhöz.
Kedves barátom 1

Folyó évi május hó 27-én a budapesti 
kerepesi temetőben tettük örök nyugalomra 
egy közös jó barátunk földi maradványait.

Egész életén át kínzó betegségtől való 
szabadulás vagy a aPark szanatóriumba vezette, 
a hol Isten után az emberi tudományban bízva 
remélte egészsége helyreállítását.

Lestük a táviró jelentéseit; — közös 
volt a meleg érdeklődés a mi jó baiátunk 
sorsa iránt! Éreztük mindannyian, egymásról 
leolvashattuk azt a mélyen járó, azt a kinzo 
fájdalmat, mely a halálhír pillanatában ólom- 
sulylyal nehezedett mindenkire, aki csak ös- 
merte. Ismétlődik az őszinte részvét megnyi­
latkozása: de nagy kár ezért a jó haláléit, 
ezért az igazságszerető, önzetlen embereit. 
Minél közelebb volt barati szivünkhöz az el-

baltatás pillanataiban vigasztaló, őszinte íész- 
vétet érző, sőt segíteni tudó és akaró jellem­
vonások tették őt előttünk igazán becsessé 
és értékessé. A ki megösmerte, egy pillanatra 
sem kételkedett felfogásának tisztaságában, 
nemes szándékainak önzetlenségében es az 
igazi férfi megalkuvást nem tűrő korrektsé­
gében ! Hogyha az ilyen gondolkodás a mai 
tülekedő, a mai önző s .még egymás erkölcsi 
romjain is legalább fizikailag előnyösen ten­
gődni akaró társadalomban nem talált min­
denütt visszhangra s egyesekből ellenkezőjer- 
zések'et váltott ki, — miként ezt te nagyon 
jól tudod, — csak pár évvel ezelőtt súlyos 
betegségének legnagyobb fájdalmai között, 
a legyőzött fél nem Frivaldszky János lett, 
hanem a ki a szív nemesebb és már tovább 
el nem fojtható sugallatát követve vagy előbb 
vagy utóbb, vagy legkésőbb a halálban sietett 
őt megérteni Mert csodálatos: a fájó vesz­
teség tudata, egy jellemes férfinak emlékezete 
mily egyszerre forrasztott minket össze kö-

A I . I ., vesz, elad vagy keres, iegcélsze-
AKl vaiamItpübben teszi, ha lapunkban hirdet.

Apró hirdetés tizenöt szóig csak harminc fillérbe kerül. Szombat délig feladott hirdetések vasa—P ^
__._________~ ...  ...—■■■ lapunkban okvetlenül megjelennek. ■.
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zös érzelmekben ! Ez egy helyzetnek gyászos 
szignaturája!

Vájjon az ember természetének, lelki 
berendezésének megfelelőbb e igy! ? Nem 
emeli-e inkább az ember méltóságának érté­
két az a tudat, hogy egymást megértve töre­
kedtünk munkálkodni boldogulásunk elcmoz- 
di'ásán! Igazán csak tőlünk függ I Az idő 
gyorsan múlik, gyorsabban mint sem gondol- 
nók — s a sir szélén előtörő örökkévalóság 
gondolatában még a hosszú ideig tartó földi 
pályafutás is csak mint röpke álom tűnik fel 
előttünk.

Az emberi társadalomban mindenikünk- 
nek elegendő tér és alkalom nyílik egymás 
kölcsönös megértésén és megbecsülésén föl­
építhető boldogulásunk előmozdításán hatha­
tósan közreműködni. Én az őszinte lélek, a 
komoly jellem kialakulásán fáradozom, te 
mint a közvélemény képviselője, a dolgok 
természetes, rendszeres menetének őre, vizs­
gálódói és teljesíted hasznos hivatásodat. 
Mindenikiinknek, kik e szűk hazában élünk, 
meg van a maga működési köre. Egyesítve 
és nem szétforgácsolva a társadalmi erőket, 
mily felemelő érzés lehetne kölcsönös meg­
értéssel, egymást jó szándékainkban nem meg­
gyanúsítva, de támogatva, fogyatkozásainkban 
egymásnak kölcsönösen megbocsá jtva, — a 
nagy jót, a békés helyzetet teremteni meg és 
nem a halál rideg parancsának kényszerítő 
hatása alatt újra fölvenni a barát; szeretetnek 
szétszakított fonalát! Vizsgálódjunk -— s ez 
a gondolat adjon cselekedeteinknek erőt és 
bátorságot !

A midőn ily nemes szándékok megva­
lósítása céljából te — mint a közvélemény 
képviselője — nemes buzgalommal fogsz fá­
radozni, nekem fog örömemre szolgálni, ha a 
közjóért lelkesedő csapat küzdelmeiből ki ve­
hetem én is a magam részét.

Addig is közösen és féltékenyen őrizve 
jó barátunknak, Jánosnak felejthetetlen drága 
emlékezetét, vagyok szolgálatkész hived

Markovits Pál dr.

Képviselőtestületi ülések. Jászapáti kép­
viselőtestülete f. évi május 26 án délelőtt 10 
órakor ülést tartott Berente Miklós főbíró el­
nöklete alatt, aki mindenekelőtt Fiivaldszky 
János dr, elhunytéról emlékezett meg. Indít­
ványához képest a közgyűlés a családot rész­
vétéről jkvi kivonaton értesítette. Majd névsze­
rinti szavazással egyhangúlag elfogadták az 
uj adóhivatali épületre nézve a kincstárral kö­
tött szerződést, melynek értelmében a helyi­
ségeket az adóhivatal 10 évre 800 K évi bé­
rért kapja meg. Ugyancsak névszerinti sza­
vazással, egyhangúlag helyben hagyták azuj 
iskola céljaira 3600 Ivéért vett telkekre nézve 
a tulajdonosokkal kötött szerződést. E tárgy­
nál főbíró bejelentette, hogy az uj iskola épi- 
pitési költségére a közoktatásügyi miniszter az 
eljárt küldöttség kérelmére 5000 kor. és il­
letve 600 korona évi segélyt utalványozott. 
A közgyűlés Markovits Pál dr. indítványára 
a segélyt kieszközlő Okolicsányi és Hegedűs 
képviselőknek, Koczka István indítványára pe­
dig a küldöttség tagjainak köszönetét mon­
dott. — A Vadász Pál mérnök által készített 
és már felülvizsgált uj szabályozási tervet 
változatlanul elfogadták s elhatároztak, hogy 
ezentúl csak ennek alapján lehet építkezni. 
Minden uj építkezéshez ellenőrző bizottság fog
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kijárni, melynek tagjai Báthor Béla kát. nyil­
vántartó, a belrendőr s egy építőmester, kik 
3, illetve 2—2 K dijakat kapnak az ellenőr­
zésért ; a velük járó községi szolga dija 50 
f. lesz. Azután több kisebb jelentőségű ügyet 
intéztek el.

Szombaton, május 31 én délelőtt is volt 
közgyűlés, amikor a földadó kuteszter elleni 
felszólamlásokat felülvizsgáló bizottságba bi­
zalmi férfiakat küldtek ki.
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Halálozás. Megdöbbentő gyászhir érke­
zett vasárnap délben hozzánk. Dr. frivaldi 
Friedvalszky János jászapáti ügyvéd, megye­
bizottsági és képviselőtestületi tag, ib. megyei 
árvaszéki ügyész oz nap délelőtt a főváros 
egyik szanatóriumában, ahol rövid pár nap 
alatt két súlyos operációnak vetette alá ma­
gát, — 52 éves korában meghalt. A régóta 
betegeskedő és sokat szenvedő férfiú elmúlá­
sának hirét őszinte részvéttel fogadta az egész 
város. A templomra, a községházára, a ka­
szinóra és több egyesületi házra kitűzték a 
gyászlobogót. A hétfői képviselőtestületi ülé­
sen meleg szavakkal parentálta el az elhunytat 
Berente Miklós főbíró. Gyászlobogó lengett 
a szolnoki megyeszékház ormán is. A mé­
lyen lesújtott özvegy és az árván maradt két 
fiú iránt — akik a legutóbbi válságos napok 
alatt állandóan a beteg ágya Körül voltak — 
különösen impozáns módon nyilatkozott meg 
a részvét. A képviselőtestület jegyzőkönyvben 
örökítette meg az elhunyt emlékét s arról a 
családot értesítette. A jászapáti ügyvédi kar 
képviseltette magát a temetésen s díszes ko­
szorút helyezett ravatalára. A temetésre, amely 
Budapesten, a kerepesi-uti temetőben kedden 
délután ment; végbe, sokan felutaztak, igy 
többek között Markovits Pál dr. plébános, 
Bodnár Sándor dr. főszo’gabiró, Khindl Barna 
dr. kaszinói elnök, Kele József dr. ny. vm. 
főügyész, az ügyvédi kar képviseletében Dzu- 
rik József dr., továbbá Koczka István tégla­
gyáros, Bella Gusztáv községi jegyző, ifj. 
Koczka István dr., az elhunyt irodájának ve­
zetője sth. A sírnál Markovits Pál dr. plébá­
nos megható beszédben búcsúzott a korán 
elköltözött jóbaráttól, aki életében sokat dol­
gozott, még többet szenvedett s aki a teljes 
és zavartalan nyugalmat talán csak odalenn 
a sírban ismeri meg. Megindult szívvel kívá­
nunk néki örök békességet!

A megboldogult lelkiüdveért az engesz­
telő szentmise f. hó 2-án, hétfőn reggel 9 óra­
kor lesz a jászapáti plébániai templomban.

Esküvő, keckheméti Bornemisza Jenő 
jászladányi községi jegyző f. évi június 8-án 
délután 4 órakor vezeti oltárhoz Radovan 
Margitkát, Hadován György helybeli előkelő 
kereskedő leányát a jászapáti rk. templomban.
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Vármegyei közgyűlés. Vármegyénk tör­
vényhatósági bizottsága f. évi junius hó 20-án 
tartja meg második évnegyedes rendes köz­
gyűlését a szolnoki székház nagytermében.

Deputáció. Mv.lt hó 25-én a jászki- 
séri dohánybeváltó hivatal alkalmazottainak 
a küldöttsége kereste fel az otthon időző 
Hegedűs Kálmán dr. orsz. képviselőt lakásá­
ban. A küldöttség szónoka, Rózsa András 
szép szavakban ecsetelte azt a szomorú sor­
sot, amely kedvezőtlen anyagi helyzetükben 
reájuk és családjuk tagjaira vár; kérte, hogy 
a pénzügyminiszter figyelmét hívja fel erre a 
képviselő. Hegedős Kálmán dr. megígérte 
válaszában, hogy alapos tanulmány tárgyává 
teszi a kérdést és minden tőle telhetőt elkö­
vet arra nézve, hogy a pénzügyminiszter 
méltányolja jogos és méltányos kívánságukat.

Gyászrovat. Szegedy László tiszaküiti 
főjegyző, a megyei községjegyzői egylet ér­
demes elnöke f. évi május 26-án 45 éves 
korában elhunyt. Nagy részvét kisérte sírjába.

Néhai Sdpiades József volt jászapáti 
közjegyző özvegye, szül. Kienlzl Jusztina úr­
asszony f. évi május 28-án 68 éves korában 
Albertfalván meghalt. A család Jászapátira 
szállíttatta a halottat és f. évi május 30-án 
délután aü itteni temetőben, a férj mellé te- 
mettette el.

• Jótékony hagyomány a megyének. A
nemrég elhunyt Baglty Imre nagybirtokos vég- 
rendeletilcg 40.000 koronát hagyományozott 
vármegyénknek valami jótékony intézmény 
céljaira. A fejedelmi hagyomány a megye 
közönségének hálás szivében örök emléket 
emel a nemes lelkű és puritán gondolkozása 
Baghy Imrének.

-Madarak és fák napja. Többszöri 
elhalasztás után végre megtartotta a 
madarak és fák napjá-t í. évi május 
28-án, szerdán délelőtt a helybeli rk. 
népiskolák tantestülete. Az ünnep szent­
misevei kezdődött; utána a zászlókkal és 
gályákkal diszitett központi iskola ud­
varára vonult az ifjúság s az érdeklődő 
közönség, ahol Tábori/ igazgató meg­
nyitó beszéde mán Csávojízli/ Dezső 
tanító érdekes alkalmi előadást tartott 
a nap jelentősegéről. Az ifjúsági ének­
kar énekelt, minden osztályból egy-egy 
növendék alkalmi költeményt szavalt s 
végül az igazgató ünnepélyes Ígéretét 
vette az ifjúságnak, hogy a madarakat 
és fákat egész életükön át kímélni fogják.

Délután zászlók alatt, zeneszóval 
a temető előtti kis füzesbe rándult ki 
az iskolák ifjúsága s tánccal, minden­
féle tréfás játékokkal, versenyfutással, 
kötélhúzással stb. töltötte az időt. A. 
közönség körében előre gyűjtött ado­
mányokból uzsonnát is kapott az if­
júság.

Jutalomtiijak. A Uir. kath főgimnázium 
tanulóinak évvégi jutalmazására dr. Büchler 
Pál V.megyei tb. főorvos ur 50 koronát, Lővvy 
Emil takarékpénztári igazgató ur 30 koronát, 
Rusvai Gábor ur 20 koronát, dr. Dzurik Jó­
zsef ügyvéd ur 10 koronát volt szives kül­
deni. A ncmesszivü adakozóknak ez utón is 
hálás köszönetét mond az intézet igazgatósága.

Ajándékok a múzeumnak. Szabó János 
5 drb érmet; Horváth Pál 1 drb motollát,
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Sedan Béla 1 drb gipszszobrot; Szigetliy Béla 
1 drb érmet; a III fiúosztály 6 drb érmet 
ajándékozott a múzeumnak.

Az uj iskolák építési segélyének kiuta­
lása. A vármegyei tanfelügyelő a napokban 
értesítette a jászapáti rk. iskolaszéket, hogy 
a közoktatásügyi miniszter az uj rk. hitfele­
kezeti iskola részére engedélyezett 5000 K 
építési segélyt f. évi május hó 15-én kelt 
s a jászberényi adóhivatalhoz intézett 83.980 
számú rendeletével kiutalványozta. A kiutalt 
(isszeg az építés megkezdése után egy ösz- 
szegben azonnal felvehető.

Uj lap Jászapátin. „Jászapáti Újság" 
címen f. évi május 29-én, csütörtökön uj tár­
sadalmi hetilap indult meg Jászapátin. Szer­
kesztője I m r i k Gyula járási Írnok, kiadója 
a jászárokszállási Nigrinyi-nyomda.

Vizsgák a jászapáti kir. kath. főgimná­
ziumban. Junius 17-én a hittanból, junius 19 én 
a magyar és latin nyelvből, jun. 21-én a 
számtanból és mértanból, jun 23 an a föld­
rajzból és természetrajzból, 24 én az énekből 
és tornából. A vizsgák reggel 8 órakor kez­
dődnek és nyilvánosak. Az évvégi záróünne­
pély jun. 29-én lesz.

A kir. kath főgimnázium igazgatósága 
fölhívja azokat a szülőket, akik a következő 
1913.—14. iskolai evoen kosztos diakokat 
óhajtanak tartani, ebbeli szándékukat jelent­
sek be az intézet igazgatósági irodájában. (D. 
e 10—11 óláig.)

A tartalékosok segélyezése. A ki­
vételes katonai szolgálatot teljesítő tartaléko­
sok gyárnol nélkül maradt családjai részére 
a pénzügyminiszter f. évi május 17-én kelt 
rendeletével hárommillió korona segélyt utalt 
ki. Jászapáti város tartalékosainak családjai 
ez összegből összesen 1360 koronát kaptak 
és pedig: Tóth István 40 K, Béres D. Antal, 
Tóth Q. István és Kis B. Kálmán 50—50 K, 
Varga P. Pál, Kakuk Lajos, Rédei Sándor, 
Kovács János, Gulyás Ferenc, Berki Lajos, 
Járvás Gergely, Susztár Pál és Tajti István 
60—60 K, Pongó István, Benkucs András, 
Bolyós István, Benkucs Gábor, Gulyás Pé­
ter, Nagy P. János, Deli István, Tóh Ferenc 
és Varga József 70—70 koronát. A segélyek 
a jászberényi adóhivatalnál nyugtára vehe­
tők fel. — A járás többi községeinek tarta­
lékosai is egyideüleg megkapták a segélyeket.

A Dósa-fürdő társaság igazgató­
sága értesíti a közönséget, hogy a für­
dőt holnap, hétfőn megnyitja.

A szolnoki müvésztelep jubileuma. Mull 
vasárnap ülte meg a szolnoki művészi elep 
tíz eves tei(állasnnak évfordulóját. Az ünnep 
alkalmából díszközgyűlés volt a megyeházán, 
amelyet kohner Adolf báró nagyszabású be­
széddel nyitóit meg. A kögyülés után a te­
lepbe vonult a közönség, ahol Wlassics Gyula 
volt miniszter és Mihalik Dániel festő szob­
rait leplezték le. Az előbbinél Küry Albert 
dr. Vili. alispán, az utóbbinál Zombory Lajos, 
a telep nesztora mondott beszédet. Azután a 
képkiállitást tekintették meg, amelynek nagy 
nagy művészi becsét eléggé bizonyltja az, 
hogy a leghíresebb magyar festők csaknem 
mindeg\ ike szerpel benne egy vagy több el­
sőrendű alkotással. Délben diszlakoma volt, 
melyen sok köszöntő hangzott el.

A kiállítás folyó évi junius 15-ig min­
dennap megtekinthető.

JÁSZAPÁTI és VIDÉKE

Színészet Jászapátin.
Fehér Vilmos, az alföldi II. szinikerület 

igazgatója, igen jó erőkből összeválogatott 
operett-társulatával május 27-ike óta váro­
sunkban időzik. A társulat előadásai még a 
kényesebb Ízlésű közönség kívánalmait is ki­
elégíthetik. Sajnos, a tavaszi gazdasági munka, 
a rossz közgazdasági helyzet s talán imitt- 
amott a megtörhetetlen közönyösség is — ott­
hon tartják a publikumot a színháztól. Pedig 
a társulat minden egyes előadásával igazolja, 
hogy megérdemelné a támogatást. Müso a is 
igen jő. A legnagyobb sikerű újdonságokat 
adják. Eddig Éva; Limonádé ezredes, Minisz­
terelnök, Asszonyfaló és Cigányprímás ke­
rültek színre. A sok jő előadás között — 
amelyekről két Ízben is megjelent külön ki­
adásunk számolt be részletesen a legtö­
kéletesebb volt a szép zenéjü Asszonyfaló 
operett előadása. Ebben mutatkozott be Fe­
hér Vilmos igazgató mint Maros őrnagy. Gyö­
nyörű bariton hangja van, szépen énekel és 
nagy gonddal játszik. Ennivalóan kedves és 
bájos Tilda volt Peéry Ilus, a társulat pri­
madonnája, aki játékával, énekével, táncával 
és gyönyörű toalettjeivel ez estén is elragadta 
a közönségei. Olasz Mariska Mary szerepé­
ben, Feleki pedig mint Donogán — nagyon 
tetszettek. A siker oroszlánrésze mégis talán 
Várnait illeti, aki mindnyájunknak emléke­
zetessé tette az estét, valóban nagy művé­
szetre való alakításával. A közönség minden 
jelenésekor szinte szakadatlanul tapsolta, utolsó 
felvonásbeli táncát pedig, melyet Garai Mi­
éivel együtt nagyon szépen adtak elő. meg­
ismételtette.

Ma, vasárnap délután 60, 40 és 20 fil­
léres helyárakkal Leányvásár operett, este 
rendes helyárakkal Mexikói leány operett, 
hétfőn Farkas, Móll á: Ferenc hires színmüve, 
kedden pedig Tengerész Kató kerül színre.

SPORT.

Vasárnap ismét football-verscny volt a 
vásártéri pályán. Ez a férfias sport tehát, 
amely iránt az érdeklődést a jászapáti athle- 
tikai club vezetősége keltette fel az iparos 
ifjúság körében, rövid idő alatt lelkes hívekre 
talált. Íme, már két egyesület is alakult vá­
rosunkban, amelyik a labdarúgás nemes szó­
rakozását űzi. A közönség is mintha kezdene 
már érdeklődni a versenyek iránt. A leg­
utóbbi vasárnapon már elég szép nézőpub­
likum figyelte a csapatok játékát, pedig esős, 
borús volt az idő. Hölgyeket is láttunk oda­
kint szép számmal s külön följegyezzük, hogy 
világos nyári ruháikban, divatos, színes kala- 
ptikkal pompásan festettek a zöld gyepen.

A verseny, — amelyben most a nemrég 
alakult jászapáti torna club és a jászárok­
szállási önművelődés! egylet csapatai mér­
kőztek — majdnem öt órakor kezdődött. Az 
eredmény 2:1 a jászapáti csapat javára. Az 
erősen {elázott, valóban mély pályán fárasztó 
lehetett a játék. Különösen a jászapátiakon, 
föképen a második félidőben meg is látszott 
ez. Különben is a jász árokszállásiak, bár az 
eredmény nem nekik kedvezett, — határo­
zottan ügyesebbeknek, frissebbeknek, mozgé­
konyabbaknak látszottak. Mintha jobban is 
össze volnának tanulva s mintha a fegyelem 
is nagyobb lenne közöttük. Egész délután

22. szám.

erősen szorongatták az építi kaput s tény­
leg szebb eredményt érdemeltek volna. A 
bird Herczeg J. jászárokszállási iparos volt. 

*
Ma, vasárnap délután a jászapát JAC 

és a jászkiséri JAFC csapatai között tréning- 
mérkőzés lesz a jászkiséri pályán.

Tanuló liu vagy leány felvétetik 
könyv és papirkereskedésben. Érdeklődni 
lehet az ipartestületben.

Heves Szolnok- Jászvidéki Tisza és belvizszabá- 
lyozó társulat igazgatósága.

616 szám 
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Pályázati hirdetmény.
A Heves- Szolnok- jászvidéki Ti­

sza és belvizszabályozási társulatnál 
megüresedett, évi 1200 kor. alapfize­
téssel, 400 kor. lakbérrel és az alapfi­
zetés 50 u/0-áig emelkedhető korpótlék 
élvezetével, valamint nyugdíj jogosult­
sággal egybekötött társulati irnoki ál­
lásra a társulati választmánytól nyert 
felhatalmazás alapján ezennel pályáza­
tot hirdetek.

A pályázati kérvények anyakönyvi 
kivonattal, orvosi bizonyítvánnyal, a 
képesítést igazoló iskolai és az eddigi 
működést igazoló egyéb bizonyítvá­
nyokkal felszerelve f. évi junius hó 8-ig 
a társulat igazgatóságához címezve Jász- 
kisérre küldendők be.

Jászki sér, 1913. május 20.
Becker Mihály

igazgató-főmérnök

1078 szám
"tÍTT913.

Árverési hirdetmény kivonat.

A jászapáti kir. járásbíróság mint tkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a tiszavidéki hi­
telintézet és takarékpénztárnak Nagy J Mihály 
és neje Halmai Rózái elleni 1500 kot. és já­
rulékai iránti végrehajtási ügyében a jászai- 
sószentgyörgyi 2375. sz. betétben A 1. 1—2 
sor. 714. 715. hisz. a. ház, udvar beltelekből 
álló ingatlanra 976 kor. becsárban s a jász- 
alsószentgyörgyi 559. sz. betétben Af 3051/109 
hisz. ingatlannak Nagy J. Mihályné Halmai 
Rózái nevén álló ’/Mid részére 2 kor. becs­
árban az árverést elrendelte és hogy a fenti 
ingatlan 1913. évi junius 23 án délelőtt 10 
órakor a jászalsószentgyürgyi községházánál 
nyilvános árverésen* a kikiáltási ár % át ki­
tevő minimális árban el fog adatni.

Bánatpénzül a becsár 20°/° a a kikül­
döttnél leteendő és ha az ingatlan becsáron 
felül kelne el, vevő köteles bánatpénzét a 
tényleges vételár 10% ára nyomban kiegészi-
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teni, különben ígérete semmis és a nyomban 
folytatandó árverésben részt nem vehet.

Jászapáti, 1913. évi márc. 7-én.

üódogh s. k. 
kir. jbiró.

1933 szám. 
tk. 1913.

Árverési hirdetmény kivonat.

A jászapáti kir. járásbíróság mint tkvj 
hatóság közhírré teszi, hogy a jászvidéki ta­
karékpénztár r.t.-nak Nagy Pál János úgyis 
mint kiskorú Nagy Pál Erzsébet és Terézia 
elleni 1000 kor. és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a jászszentandrási 1001. sz. tkvj 
betétben A 1. 1 — 9 sor. 55—63 hrsz. a. fel. 
vett csordajárás 1 dülöbeli szántó, szőllő, rét( 
kert, ut és 527. sz. házra együttesen és egy 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a fenti ingatlan 1913 évi junius 25 én 
délelőtt 10 órakor Jászszentandrás köz­
ségházánál nyilvános árverésen a kikiáltási ár 
s/3-adát kitevő minimális árban elfog adatni.

Bánatpénzül a becsár l(V°-a —• va­
gyis száztizenkét korona — a kiküldöttnél 
leteendő és ha az ingatlan becsáron felül kelne

(Hatschek-féle szabadalom) Jászapátin 
és környékén kizárólag csakis nálunk 
kapható. A legújabban forgalomba került 
különféle utánzatok végeit szükségesnek 
tarjuk hangsúlyozni, hogy az 1912. év 
óta gyártott „ETERNIT"-lapok a tör­
vényesen védett “E T E R N I T“-védjegy- 
gyel vannak ellátva, tehát csakis akkor 
valódiak, ha ezen felirat minden egyes 
lapon látható. Kérjük tehát a t. közön­
séget, hogy utánzatoktól a saját érde­
kében óvakodjék, mert már előfordult, 
hogy „Eternit“ fejében más silány mi­
nőségű palát szállítottak. — Az Eternit 
pala évek óta bevezetett, számos állami 
építkezésnél is kipróbált és a legjobbnak 
bizonyult könnyű, tüzmentes tetőfedő- 
anyag. — Ára négyzelméterenként, mint 
eddig volt, most is 3 kor. 40 fillér a 
tetőre felverve.

Kívánatra azonban szállíthatunk „M" 
jeli! asbast-palát is, melynek négyzet- 
métere 2 kor. 75 fillér, szintén a tetőre 
felszegezve.

Költségvetésekkel, mintákkal készség­
gel szolgálunk s ajánljuk magunkat

Groszmann Farkas és Fiai
fa kereskedők Jászapáti.

el, vevő köteles bánatpénzét a tényleges vé­
telár 10°/°-ára nyomban kiegészíteni, külön­
ben Ígérete semmis és a nyomban folytatandó 
árverésben részt nem vehet.

Jászapáti, 1913. évi április hó 3.

Bódogh s. k.
kir. jbiró.

.xfsgits,

Egy jó házból való fin tanu­
lónak felvétetik Koczka Mór 

papirkereskedésében.

CEMENT
legjobb pórtlandi minőségben és 
mészhomoktégla állandóan kapható 
GROSZMANN FARKAS és FIAI 
fakereskedők raktárában Jászapáti.

megbízható legjobb

arc-tisztitó
és szé pi tő
készítmények, melyek nem tévesztendők ősz- 
sze az újabban forgalomba hozott különféle 
nagyhangú reklámmal támogatott szepitőszerckkel

Kriegner-féle AKÁC1A-KREM
rendkívül finom, kedves illatú arckenőcs, mely az 
arcot üdíti, frissíti, szépíti és fiatalítja. Pár nap 
alatt eltávolít széptől, májfoltot. Kisimítja a rán­
cokat, redőket. Ára 2 korona. Ehhez ajánlatos a

Kriegner-féle AKÁCIA-PUDER
fehér, rózsa és krém színben. Páratlan a nap és 
szél befolyása ellen. Egy doboz ára 1 korona. 

Évtizedek óta közkedvelt még a férfiaknál is.
Kriegner-féle AKÁCIA-szappan

kellemes hatású és igen tartós. Ára 1 korona.
Postán küldi : K Rí KG NE 11 gyógytár 

Budapest, Kálvin-tér.

Mi az életörömnek ellensége ? Sk^SváSá
ingyen és bérmentve küldi az érdeklődőknek.

ySsá&SA Wé

’ KÜLSŐ SZOLNOKMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR M
Alakult 1869-ben. SZOLNOKON. Részvénytőke 500.000 K

II Anyaintézet a MAGYAR ORSZÁGOS KÖZPONTI 1AKARÉKPÉNZTÁR 
If BUDAPESTEN.
jSlgf------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------II
|j| Betéteket gyümölcsöztél a legmagasabb kamatozással.
"" Váltókat leszámítol.

Kölcsönt nyújt földbirtokokra 15—65 évi időtartamra.
.

Értékpapírokat vesz és elad; azokra kölcsönt nyújt.
I Parcellázásokat financiroz.
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Hirdetmény.

Geltler
/.Váltóüzeí

jelenti, hogy a zálogosztályában elévült zálogtárgyakra

1913. junius 5-én délután 3 órakor
fog az árverés Szolnokon a bank üzlethelyiségében 
megtartatni, mire az érdekeltek ezennel felhivatnak.

Árverésre kerülnek drágakövek, arany-, ezüsinemüek,
fegyverek és sib.

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos id. Imiik József könyvnyomdájában, Jászapátin.
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